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من امتحانات الأعوام السابقة

السؤال الأول: أكمل ما يأتى:-
(1) الصيغة العامة للألكانات هى ……… بينما الصيغة العامة للألكينات هى………. 







(97/أول)

(2) يحضر غاز الأسيتيلين فى المعمل بتنقيط الماء على ……… 
(98/أول)
(3) إذا سخن خليط من الإيثانول وحمض الكبريتيك المركز لدرجة 140 5م بتكون ……… بينما إذا سخن لدرجة 180 5م يتكون ………. 

(99/ثان)
السؤال الثانى:اذكر السبب العلمى (علل لما يأتى):
(1) الألكانات تعتبر خاملة نسبياً من الناحية الكيميائية 


(97/ثان)
(2) يزيل غاز الإيثيلين لون محلول برمنجانات البوتاسيوم فى وسط قلوى(99/أول)

(3) الأوليفينات أكثر نشاطاً من البرافينات. 



(03/أول)
(4) تتم تفاعلات الإضافة فى الألكاينات على خطوتين بينما تتم فى الألكينات على خطوة واحدة. 







(03/ثان)
(5) مركبات عديد النيترو العضوية مواد شديدة الانفجار.


(06/أول)
السؤال الثالث: اذكر المصطلح العلمى:
(1) اتفاق بعض المركبات العضوية فى صيغة جزيئية واحدة  واختلافها فى الخواص الفيزيائية والكيميائية نتيجة اختلافها فى التركيب البنائى (98/ثان)

(2) تفاعل البنزين مع هاليد الألكيل بالاستبدال للحصول على الطولوين (99/ثان)
(3) تفاعل الألكينات مع محلول قلوى من برمنجانات البوتاسيوم لتكوين كحولات ثنائية الهيدروكسيل. 






(03/ثان)
(4) التفاعل بين البنزين وكلوريد الميثيل فى وجود عامل حفز. 

(05/أول)
السؤال الرابع: ما دور كل مما يأتى:
(1) محلول برمنجانات البوتاسيوم فى تفاعل باير 

(2005/ثان)

السؤال الخامس: اكتب الحرف الأبجدى المناسب لكل من العبارات الآتية:
[1] عند تسخين بنزوات الصوديوم مع الجير الصودى يتكون ……



(97/أول)
(أ) حمض البنزوك.
(ب) الطولوين.
(ج) البنزين.

(د) البنزالدهيد.

[2] عند تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر يتكون ……


(98/أول)
(أ) هكسان حلقى.
(ب) جاماكسان.
(ج) كلورو بنزين.
(د) رابع كلوريد بنزين.

[3] بالهيدرة الحفزية للأسيتيلين وأكسدة الناتج يتكون ……



(00/أول)
(أ) حمض ميثانويك.
(ب) أيثانال.

(ج) ميثانول.

(د) حمض إيثانونك.

[4] تفاعل السلفنة فى حلقة البنزين تفاعل ……




(00/أول)
(أ) أكسدة.

(ب) إضافة.

(ج) استبدال

(د) نزع

[5] التقطير الجاف لأسيتات الصوديوم اللامائية مع الجير الصودى ينتج


(02/ثان)
(أ) الفورمالدهيد
(ب) الأسيتالدهيد
(ج) الايثانول

(د) الميثان

[6] ناتج تفاعل هلجنة النيتروبنزين هو ……





(05/أول)
(أ) أرثو – كلورونيتروبنزين

(ب) بارا – كلورونيتروبنزين

(ج) أرثو – نيتروكلوروبنزين

(د) ميتا – كلورونيتروبنزين
[7] عند تفاعل حمض الهيدربروميك مع البروبين ينتج … (مع كتابة المعادلة)

(06/أول)

(أ) بروميد البروبيل



(ب) 1 ، 2 ثنائى برومو بروبين

(ج) 2 برومو بروبان


(ج) 1 برمو بروبان

[8] عند تنقيط الماء على كربيد الكالسيوم ينتج غاز … (مع كتابة المعادلة)

(06/أول)
(أ) الميثان.

(ب) الإيثاين

(ج) الإيثين

(د) الإيثان

[9] ثنائى كلورو ثنائى فينيل ثلاثى كلورو إيثان هو الاسم الكيميائى لمركب … 

(06/ثان)

(أ) التفلون

(ب) الجامكسان
(ج) د.د.ت

(د) الأسبرين.

[10] عند تفاعل الميثان مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر ينتج … وكلوريد الهيدروجين

(أ) كلوريد الميثيل.



(ب) ثنائى كلورو ميثان

(ج) كربون




(د)  رباعى كلورو ميثان.

(07/ثان)

السؤال السادس: 

اكتب المعادلات التى توضح التفاعلات الآتية مع كتابة ظروف التفاعل إذا تطلب ذلك:

(1) الحصول على اسيتالدهيد من كربيد الكالسيوم 

(95/أول)
(2) الحصول على الإيثيلين جليكول من الإيثانول 


(95/ثان)

(3) الحصول على البنزين من كربيد الكالسيوم 


(96/أول)
(4) التقطير الجاف لأسيتات الصوديوم اللامائية 


(96/أول)
(5) سلفنة البنزين 






(96/أول)
(6) تسخين من خليط الإيثانول وحمض الكبريتيك المركز إلى 180 5م (96/أول)
(7) تفاعل فريدل/كرافت لتحضير الطولوين 


(96/أول)
(8) الحصول على البنزين من بنزوات الصوديوم 


(96/ثان)
(9) الميثان من أسيتات الصوديوم اللامائية 


(97/أول)
(10) أسيتالدهيد من الأسيتيلين 




(97/ثان)
(11) مبتدأ بكربيد الكالسيوم بين كيف تحصل على البنزين 
(00/ثان)
(12) الحصول على كلورو طولوين من البنزين 


(01/أول)
(13) غاز الأسيتيلين مع رسم جهاز التحضير فى المعمل 

(01/أول)
(14) أسود الكربون من أسيتات الصوديوم 



(03/أول)
(15) إمرار غاز الأسيتيلين فى أنبوبة من النيكل مسخنة لدرجة الاحمرار وتفاعل الناتج مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر 


(03/ثان)
(16) الإيثيلين جليكول من الأسيتيلين 



(04/أول)
(17) التحلل المائى لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية 


(04/أول)
(18) نيترو بنزين من بنزوات الصوديوم



(06/ثان)
(19) تسخين الفينول فى وجود الخارصين



(07/ثان)
السؤال السابع: أكتب الصيغة البنائية:
(1) الطولوين 







(98/أول)

(2) 1 – كلورو – 2 ميثيل بيوتان 




(01/ثان)
(3) أرثو – سلفونيك طولوين 




(01/ثان)
(4) 2 – ميثيل بيوتان 





(02/أول)
(5) لناتج تبخر المحلول المائى لسيانات الأمونيوم 

(04/أول)
(6) المركب الناتج من تفاعل البنزين مع كلوريد الميثيل فى وجود كلوريد الألومنيوم اللامائى 







(04/أول)
(7) المركب الأروماتى الناتج من تفاعل الكلور مع نيتروبنزين فى وجود عامل حفاز 








(04/أول)
(8) مركب ناتج من هلجنة البنزين فى ضوء الشمس المباشر
(06/أول)
(9) 3 ميثيل هكسان.






(06/ثان)
(10) 1 ، 3 - ثنائى برومو بنزين.




(06/ثان)
(11) 2 فينيل بروبان






(06/ثان)
(12) 3 – ميثيل -1- بنتين





(06/ثان)
(13) 4 – كلورو – 4 – ميثيل – 2 – بنتين


(07/أول)
السؤال الثامن:

(1) ارسم الجهاز المستخدم فى تحضير غاز الإيثين فى المعمل مع كتابة معادلة التفاعل 








(98/أول)

(2) وضح كيف يحضر غاز الأسيتيلين فى المعمل مع رسم الجهاز المستخدم وكتابة معادلة التفاعل 







(99/ثان)
(3) وضح بالرسم جهاز تحضير غاز الميثان فى المعمل مع كتابة البيانات على الرسم. ثم بين بالمعادلة الرمزية النتاج من إمرار خليط من بخار الماء وغاز الميثان عند درجة 725 5 سيليزية على عامل حفاز وما اسم الناتج؟ (03/ثان)
(4) بين كيف تكشف عملياً عن وجود عنصرى الكربون والهيدروجين فى مركب عضوى مع كتابة معادلات التفاعل ورسم الجهاز المستخدم

   (05/أول)
(5) ما عدد مولات الهيدروجين اللازمة للتفاعل مع واحد مول مما يأتى للحصول على مركبات مشبعة: [1] البنزين العطرى.

[2] 2 – بنتاين
السؤال التاسع: ماذا يقصد بـ:
(1) قاعدة ماركونيكوف. 






(99/ثان)

(2) الهيدرة الحفزية للألكاينات 



   (01/أول) 
(05/أول)
(3) السلسلة المتجانسة






(06/ثان)
السؤال العاشر: كيف تميز عملياً بين 
(1) غاز الميثان وغاز الأسيتيلين





(96/ثان)
(2) غاز الميثان وغاز الإيثين





(06/ثان)
السؤال الحادى عشر: اذكر تطبيقاً واحداً يستخدم فيه الإيثين. 


(97/أول)
السؤال الثانى عشر: اكتب استخداماً واحداً لـ 






(1) 



(06/ثان)
(2) البولى بروبلين


(07/ثان)

السؤال الثالث عشر: 

اكتب أسماء المركبات العضوية الآتية طبقاً لنظام الأيوباك: 



(07/أول)

(1) 

(3)

(2) Cl – CH2 – CH2 – CH = CH2


السؤال الرابع عشر: اكتب الصيغة الجزيئية والصيغة البنائية لكل مما يأتى:
(07/ثان)

(1) النفثالين.




(2) البروبان الحلقى.

أسئلة متنوعة
السؤال الأول: علل لما يأتى:
(1) وفرة المركبات العضوية.

(2) للكشف عن الكربون والهيدروجين فى المركب العضوى يسخن مع أكسيد النحاس الأسود.
(3) أتباع نظام معين فى تسمية المركبات العضوية (الأيوباك).
(4) تحول الغلاف الجوى للأرض من غلاف مختزل إلى غلاف مؤكسد.
(5) يستخدم الجير الحى عند تحضير الميثان فى المعمل.
(6) تحتوى أنبوبة البوتاجاز فى المناطق الحارة على نسبة أكبر من غاز البيوتان وفى المناطق الباردة على نسبة أكبر من البروبان.
(7) تغطى الفلزات بالألكانات الثقيلة.
(8) عند تفاعل الكلور مع الميثان فى ضوء الشمس غير المباشر يتكون خليط يحتوى على عدة مركبات.
(9) استخدام الهالوثان فى التخدير بدلاً من الكلوروفورم.
(10) اتفق على تحريم استخدام الفريون عام 2020م
(11) عند تحضير الإيثين من الإيثانول يعتبر حمض الكبريتيك عامل حفز.
(12) الألكينات نشطة كيميائياً.
(13) عند رج الإيثين مع البروم المذاب فى رابع كلوريد الكربون يزول لون البروم الأحمر.
(14) عند إمرار الإيثين فى محلول برمنجانات البوتاسيوم فى وسط قلوى يزول لونه.
(15) استخدام الإيثيلين جليكول فى مبردات السيارات فى المناطق البادرة.
(16) يستخدم لهب الأكسى أسيتيلين فى لحام وقطع المعادن.
(17) تتم الإضافة فى الإيثاين على مرحلتين.
(18) لا يتكون1 ، 2 ثنائى برومو إيثان عند تفاعل بروميد الهيدروجين مع CH2=CHBr
(19) البروبان الحلقى أنشط من البروبان المستقيم السلسلة.
(20) السيكلو هكسان ثابت ومستقر.
(21) يمكن اعتبار البنزين العطرى من المشتقات البترولية.
(22) منعت الدول المتقدمة استخدام مادة د.د.ت
(23) تستخدم مركبات عديد كلورو ثنائى الفينيل كمواد عازلة للحرائق.
(24) منعت الولايات المتحدة عام 79 استخدام مركبات كلورو ثنائى الفينيل.
(25) يمرر غاز الإيثاين قبل جمعه على محلول كبريتات نحاس فى حمض كبريتيك.
(26) تقوم المنظفات الصناعية بإزالة البقع من الملابس.
(27) نيترة الكلورو بنزين تعطى مركبين بينما كلورة النيتروبنزين تعطى مركب واحداً.
(28) تختلف نواتج تحلل كبريتات الإيثيل الهيدروجينية مائياً عن نواتج تحللها حرارياً.
(29) عند إضافة الماء للإيثين لابد من إضافة حمض الكبريتيك أولاً.
(30) وجه العالم الألمانى فوهلر ضربة قاضية لنظرية القوى الحيوية.
السؤال الثانى: اذكر استخداماً واحداً أو وظيفة واحدة لكل من:
(1) الهالوثان.



(2) مركب 1 ، 1 ، 1 ثلاثى كلورإيثان
(3) الفريونات.



(4) أسود الكربون.
(5) الغاز المائى.



(6) رابع كلوريد الكربون والأثير.
(7) عملية الهدرجة.



(8) الإيثيلين جليكول.

(9) بولى إيثيلين.



(10) بولى بروبلين (PP)
(11) (PVC) بولى فينيل كلوريد

(12) تفلون.

(13) لهب الأكسى أسيتيلين


(14) المنظفات الصناعية.

(15) مركبات عديد ثنائى الفينيل (PCB)(16) ثلاثى نيتروالطولوين.

(17) سداسى كلوريد البنزين.

(18) البروم المذاب فى رابع كلوريد الكربون

السؤال الثالث: اكتب الصيغة البنائية لكل من:

(1) 2 ، 2 ، 3 ثلاثى ميثيل هكسان.

(2) 3 – ميثيل – 1 – بيوتين.
(3) 2 – ميثيل – 2 – بيوتن.
(4) مركب من الألكاينات يحتوى على ثلاث ذرات كربون.
(5) 4 – أيثيل – 2 ، 7 – ثنائى ميثيل أوكتان.
(6) 1 برومو 1 – كلورو – 2،2،2 ثلاثى فلوروإيثان.
السؤال الرابع: اكتب الصيغ الجزيئية للمركبات الآتية:
(1) بنزين عطرى.

(2) نفثالين.


(3) بنزوبيرين.


(4) ثنائى الفينيل.

(5) د.دت.

السؤال الخامس:

من الشكل السابق:

(1) اكتب الصيغ البنائية والجزيئية للمركبات من (A) إلى (F)
(2) اكتب معادلات التفاعلات السابقة.
(3) حدد المركب شديد الانفجار مع تفسير ذلك. 


من امتحانات الأعوام السابقة

س1: اكتب المصطلح العلمى الذى عليه كل من العبارات الآتية:

1- تفاعل الاسترات مع الأمونيا لتكيون أميد الحامض والكحول (97/ثان)
(98/ثان)

2- تفاعلات الكحولات مع الأحماض العضوية فى وجود مادة نازعة للماء 
(02/ثان)
3- مركبات يتصل فيها الكاربونيل بمجموعتى ألكيل وذرة هيدروجين واحدة
(05/ثان)
س2: اذكر السبب العلمى: (علل لما يأتى) (ما التفسير العلمى)

1- يعتبر الإيثانول من مركبات البتروكيميائيات 



(95/أول)
2- تتفاعل الصودا الكاوية مع الفينول ولا تتفاعل مع الإيثانول 

(95/ثان)
3- لا تتأكسد الكحولات الثالثية 






(98/أول)

4- تتأكسد الكحولات الثانوية ولا تتأكسد الكحولات الثالثية 

     
(01/ثان)
5- حمض البيوتانويك أحادى القاعدية، بينما حمض الفثاليك ثنائى القاعدية ”موضحاً إجابتك بالصيغة البنائية لكل مهما. 




    
(03/أول)
6- لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض.(07/أول)
7- تسمى الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل بالأحماض الدهنية.(07/ثان)
س3: اكتب الحرف الابجدى المناسب لكل من العبارات الآتية:

[1] بتسخين أحادى كلوروبنزين مع محلول هيدروكسيد صوديوم فى درجة حرارة عالية وتحت ضغط عالى يتكون: 









(01/أول)
(أ) بنزين
(ب) حمض بنزوك

(ج) فينول

(د) كحول بنزيلى


[2] يتحلل السكروز مائياً ويعطى:

(أ) لاكتوز ومالتوز



(ب) جلوكوز وجالاكتوز

(ج) جلوكوز وفركتوز


(د) فركتوز وجالاكتوز
   
(00/ثان)

[3] يحضر حمض البنزويك بأكسدة الطولوين فى وجود:

(أ) خامس أكسيد الفانديوم


(ب) برمنجانات البوتاسيوم المحمضة

(ج) ثانى أكسيد المنجنيز


(د) حمض الكروميك

  
(04/أول)
[4] الكحول الأيزوبروبيلى (2- بروبانول) من الكحولات ……



(07/ثان)
(أ) الأولية

(ب) الثانوية.

(ج) ثنائية الهيدروكسيل
(د) الثالثية
س4: قارن بين:

1- حامضية الكحولات وحامضية الفينولات 




(96/أول)

2- الفينول والكحول الإيثيلى من حيث الحامضية 



(03/أول)
س5: بين بالمعادلات الرمزية ناتج التفاعلات الآتية مع كتابة ظروف التفاعل:

1- كيف تحصل من غاز الايثاين على حمض البكريك                      
(96/ثان)
2- أكسدة الطولوين بأكسجين الهواء فى وجود خامس أكسيد الفانديوم
(97/ثان)

3- بنزاميد من بنزوات الإيثيل 






(97/أول)
4- الفينول من الكلوروبنزين                        

            
(97/ثان)
5- حامض البكريك من الفينول                                            
(99/أول)
6- تفاعل الأمونيا مع بنزوات الإيثيل





(07/أول)
س6: ثلاثة مركبات عضوية: C, B, A: 





(96/ثان)

(A) يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع الصودا الكاوية.

(B) يتفاعل مع كل من كربونات وهيدروكسيد الصوديوم.
(C) يحتوى على مجموعة فورميل ويتأكسد إلى المركب (B)
من المعلومات السابقة أجب عما يأتى:

1- ما هى المركبات التى ينتمى إليها كل من C, B, A اذكر مثالاً لكل منها.

2- اكتب المعادلة الرمزية لتفاعل المركبين B, A مع كتابة ظروف التفاعل.
س7: كيف تكشف عن الفينول عملياً 






(97/أول)

س8: اذكر استخداماً واحداً لكل مما يأتى: 

[1] الجليسرول    (97/ثان)

[2]



     (06/ثان) 


[3] H-CHO  
(06/ثان)

[4]                                   (06/ثان)

س9: ما الدور الذى يقوم به كل من:

1- حمض الكبريتيك المركز فى تفاعل تكوين الأستر 
(97/ثان)(06/ثان)

2- انزيم الزيميز فى انتاج الكحول صناعياً 



(05/ثان)
س10: اكتب الصيغة الجزيئية (الكيميائية) لكل من:

[1] الإيثيلين جليكول       
(97/ثان)
[2] ميثيل أمين

(99/ثان)

[3] الجليسرول 

(01/ثان)
[3] 
س11: اكتب الصيغة البنائية للمركبات التالية: 

[1] الجلايسين 
(96/أول)

[2] الجليسرول 

(99/أول)

[3] حامض الفيثاليك
(00/أول) 

[4] استر ثلاثى الجلسريد 
(01/أول)

[5] السوربيتول
(01/ثان)

[6] البيروجالول

(05/أول)

[7] حمض أروماتى ينتج من التحلل المائى للأسبرين 


(06/أول)

[8] حمض يستخدم فى تصنيع نسيج الداكرون 



(06/أول)

[9] حمض ثنائى الكربوكسيل يحتوى على عدد من ذرات الكربون تساوى عدد مجموعات الكربوكسيل 








(06/أول)
[10] حمض الستريك
(07/أول)

س12: وضح بالمعادلات الرمزية (المتزنة) كل مما يأتى:

1- تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس غير المباشر وفى وجود برادة حديد ثم تحليل الناتج مائياً فى وجود محلول الصودا الكاوية


(95/أول)
2- الدور الذى يقوم به حمض الكبريتيك المركز عند تحضير الاستر 
(95/ثان)
3- كيف تحصل على إيثيلين جليكول من الإيثانول



(95/ثان)
4- تسخين خليط من الإيثانول وحمض الكبريتيك المركز إلى 180 5م 
(96/أول)

5- كيف تحصل على ايثيلين جليكول (مع كتابة شروط التفاعل) 

(96/ثان)
6- تفاعل حمض النيتريك المركز مع الفينول فى وجود حمض الكبريتيك المركز
(02/ثان)
7- الحصول على أثير ثنائى الإيثيل من الإثيلين



(03/ثان)
8- تفاعل غاز الأمونيا مع أسيتات الإيثيل




(04/أول)
9- كيف تحصل على حمض البكريك من كلور بنزين



(06/أول)
10- حمض بنزين السلفونيك من بنزوات الصوديوم.



(07/أول)
11- إضافة الخميرة (أنزيم الزيميز) إلى محلول الجلوكوز


(07/ثان)
س13: رتب المواد الآتية ترتيباً تصاعدياً حسب الزيادة فى الخواص الحامضية لمحاليلها:

الفينول - حمض البنزويك - الإيثانول - حمض الأسيتيك


(02/أول)

س14: مبتدئاً بغاز الأستيلين (الأيثاين) كيف تحصل على غاز الميثان اكتب المعادلات الرمزية الدالة على التفاعل وشروطها (02/أول)

 س15: رتب المركبات العضوية التالية تصاعدياً تبعاً لدرجات غليانها:

الإيثيلين جليكول - السوربيتول - الجليسرول - الإيثانول 


(04/أول)
س16: أحد المركبات التالية هو بداية الحصول على خليط من أرثو وبارا كلوروطولوين: 

النفثالين – الهكسان العادى – الهكسان الحلقى – نيترو بنزين – اكتب المعادلات الدالة على ذلك









(06/أول)

س17: أقرأ العبارة الآتية ثم أجب عن الأسئلة التى تليها:



(07/أول)
عند تفاعل الجليسرول مع المادة (س) فى وجود حمض الكبريتيك المركز نتجت المادة (ص) التى تستخدم فى توسيع الشرايين عند علاج الأزمات القلبية:

(1) اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لتحضير المادة (س) فى المعمل.

(2) اذكر استخدام آخر للمادة (ص).
(3) اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة التى تعبر عن تفاعل المادة (س) مع البنزين فى وجود حمض الكبريتيك المركز الساخن (50 5م).
(4) ما نوع الروابط الكيميائية المتكونة بين الذرات فى جزئ الجليسرول؟

س18: اكتب الاسم الكيميائى للمركبات الآتية:





(07/ثان)

[1] 





[2]

أسئلة متنوعة

س1: اذكر المصطلح العلمى:

1- مجموعة من الذرات تكون ركناً من جزئ المركب العضوى وفاعليتها تتغلب على خواص الجزئ بأكمله.

2- مركبات عضوية تحتوى جزيئاتها على مجموعة أو أكثر من مجموعات الهيدروكسيل.
3- ذرة الكربون المتصلة بمجموعة الهيدروكسيل.
4- عملية يتم فيها إضافة الخميرة إلى المولاس وتكون الإيثانول وثانى أكسيد الكربون.
5- تفاعل الكحولات مع الأحماض العضوية فى وجود حمض H2SO4 مركز.
6- مواد ألدهيدية أو كيتونية عديدة الهيدروكسيل.
7- مركبات هيدروكسيلية أروماتية تتصل فيها مجموعة أو أكثر مباشرة بذرات حلقة البنزين.
8- مبلمرات مشتركة تنتج من ارتباط نوعين من المونمر ويخرج جزئ صغير مثل جزئ الماء.
9- أنواع البلاستيك المتصلب الذى يتحمل الحرارة.
10- تفاعل الأستر مع الماء وتكوين كحول وحامض.
11- تفاعل الأستر مع قلوى مائى ويتكون الكحول وملح الحامض.
12- عبارة عن استرات ناتجة من تفاعل الجليسرول مع الأحماض العضوية.
13- بوليمر ينتج من عملية تكاثف مشتركة لمونومرين أحدهما لجزئ ثنائى الحامضية والآخر كحول ثنائى الهيدروكسيل.
14- بولى استر يصنع بأسترة حمض التيرفثالك والإثيلين جليكول.
15- يستخدم كدهان عضوى موضعى لتخفيف الآلام الروماتزمية.
16- عقار يستخدم لمنع تجلط الدم فيمنع حدوث الأزمات القلبية.
17- تفاعل الكحولات مع محلول برمنجانات بوتاسيوم محمضة بحمض كبريتيك.
18- توجد فى الدهون على هيئة استرات مع الجليسرين.
س2 علل لما يأتى:

1- ترتفع درجة غليان الكحول عن الألكان المقابل.

2- ذوبان الكحول فى الماء عن الألكان المقابل.
3- للكحولات صفة حمضية ضعيفة.
4- الكحولات الأولية تتأكسد على خطوتين.
5- النيتروجلسرين يستخدم فى علاج الأزمات القلبية.
6- يسمى الفينول حمض الكربوليك.
7- لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينولات بتفاعلها مع الأحماض بينما يمكن ذلك مع الكحول.
8- ترتفع درجة غليان الأحماض الكربوكسيلية عن الكحولات التى تتساوى معها فى عدد ذرات الكربون.
9- يسمى حمض الأسيتيك النقى بحمض الخليك الثلجى.
10- يستخدم بنزوات الصوديوم 0.1% فى حفظ الأغذية المحفوظة.
11- يستخدم حمض الستريك فى حفظ الفاكهة المجمدة وفى حفظ الأغذية.
12- عند بذل الإنسان للمجهود الشاق يصاب بالتقلص العضلى.
13- الإسترات تقل درجة غليانها عن درجات غليان الأحماض أو الكحولات المتساوية معها فى الوزن الجزيئى.
14- يستخدم الداكرون فى صناعة أنابيب لاستبدال الشرايين التالفة وصمامات القلب.
15- ينصح بتفتيت حبة الأسبرين أو أخذها مذابة فى الماء.
16- بعض أنواع الأسبرين تكون مختلطة بمادة قلوية مثل هيدروكسيد الألومنيوم.
17- يستخدم الإيثيلين جليكول فى مبردات السيارت فى المناطق الشديدة البرودة.
18- الفينولات أكبر حامضية من الكحولات.
19- تعتبر الإسترات مصدراً لتحضير أميدات الأحماض.
20- عملية تفاعل الأستر مع الصودا الكاوية تسمى بالتصبن.
21- تستخدم الإسترات كمكسبات للطعم والرائحة.
22- يفضل الإسبرين عن حمض السليسليك فى علاج أمراض البرد والصداع.
23- لا يتفاعل الإيثانول مع الصودا الكاوية بينما يتفاعل الفينول معه.
24- يشبه الكحول فى تفاعلاته الأحماض غير العضوية ولا يشبه القلويات.
25- درجة غليان الإيثيلين جليكول أعلى من درجة غليان الإيثانول.
26- الكحولات متعادلة التأثير على عباد الشمس.
27- يستخدم الإيثانول فى صناعة الترمومترات الكحولية.
28- يفضل يوديد الألكيل عن هاليدات الألكيل الأخرى للحصول على الكحولات بالتحلل المائى له فى وسط قلوى.
س3: اكتب تفسيراً علمياً لكل مما يأتى مدعماً إجابتك بالمعادلات الكيميائية كلما أمكن:

1- تتوقف نواتج تفاعل الإيثانول مع حمض الكبريتيك على درجة الحرارة التى يتم فيها التفاعل.
2- يتوقف نوع الكحول الناتج من التحلل المائى لهاليدات الألكيل على نوع هاليد الألكيل المستخدم.
3- درجة غليان حمض الفورميك أعلى من درجة غليان الكحول الإيثيلى بالرغم من تقاربهما فى الكتلة الجزيئية.
4- يطلق على عملية تحلل الأستر فى وسط قلوى بالتصبن.
س4: بين بالمعادلات الكيميائية كيف يمكنك إجراء التحويلات التالية:

1- البروبين إلى كحول ثانوى.

2- كحول أحادى الهيدروكسل إلى كحول ثنائى الهيدروكسيل (إيثيلين جليكول).
3- حمض الأستيك من الإيثيلين.
4- حمض البنزويك من الطولوين.
5- الحصول على الألكينات من الكحولات الأولية والعكس.
6- الإيثيلين إلى أيثير ثنائى الإيثيل.

7- البنزين إلى البنزاميد.


8- حمض البكريك من الفينول.
س5: اكتب الصيغة الجزيئية والبنائية لكل مركب من المركبات العضوية التالية:

1- حمض عضوى أروماتى ثنائى القاعدية.

2- المركب الناتج من أكسدة الطولوين بالهواء فى وجود خامس أكسيد الفانديوم.
3- المركب الناتج بتفاعل حمض البنزويك مع الإيثانول فى وجود HCl الجاف.
4- المركب الذى نحصل عليه عند اختزال حمض الأسيتيك فى وجود كرومات النحاس عند درجة 200 5م
5- المركب الناتج من الهيدرة الحفزية للإيثلين فى وجود حمض الكبريتيك أو حمض الفوسفوريك عند درجة 110 5م
6- المركب الناتج عند تفاعل الإيثيلين مع محلول قلوى مخفف من برمنجنات البوتاسيوم.
7- المركب الذى نحصل عليه من غليان كلوريد بيتويل ثالثى مع محلول مائى لقلوى قوى
8- المركب الناتج من تفاعل الإيثانول مع الصوديوم.
9- أحد نواتج التحلل المائى لأسيتات الإيثيل ويحدث فوراً عند تفاعله مع بيكربونات الصوديوم.
+ 3HNO3


H2SO4





+ CH3Cl   


AlCl3
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أسئلة على الهيدروكربونات





أسئلة على مشتقات الهيدروكربونات
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